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Fotovoltaika ano či ne?

Jde o jednoduchou anketu. Žádáme občany Černolic touto cestou, aby se vyjádřili k tomuto problému: chceme na střeše obecního úřadu fotovoltaické panely nebo ne? Čili chceme mít nějakou vlastní elektrickou energii, která sníží náklady na provoz budovy obecního úřadu a Mateřského centra, nebo nám to za to nestojí? Čili nechceme, aby střechu obecního úřadu pokrývaly fotovoltaické panely? Čili něco, co již někteří obyvatelé na svých střechách mají a snižují si tím náklady na elektřinu? V jejich případě však nejde o dominující střechu v obci a tedy něco, co bude ovlivňovat pohled na obec z širokého okolí. Kdo souhlasí s umístěním panelů na střechu, protože je nutné šetřit výdaje obce, ať vysloví souhlas s jejich umístěním na střeše. Kdo si myslí, že to nestojí za to a že si zhoršíme výhled na vesnici, nechť vysloví nesouhlas s umístěním fotovoltaiky na střeše OÚ. Názor stačí poslat mailem na adresu obec@cernolice.net, nebo poštou na adresu OÚ Černolice 64, 252 10 Mníšek pod Brdy, nebo hodit lísteček do schránky u obecního úřadu (obchodu). Samozřejmě že platné jsou pouze takové hlasy, které 
nejsou anonymní. Jde o orientační zjištění názoru obyvatel Černolic, ne o plebiscit. O problému ve finále bude samozřejmě rozhodovat zastupitelstvo obce.
Ještě jeden podobný případ

Výše uvedený problém je svým způsobem rozhodováním o problému s dvěma konci. Dobrým a zlým. Tak to holt s problémy chodí. V podobné situaci mohlo být zastupitelstvo v případě žádosti soukromé firmy, která chtěla na katastrálním území Černolic zbudovat skládku na odpad. Mělo jít o skládku pro uložení výkopové zeminy, ne pro nějaký směsný odpad. Pozemky přitom patří soukromé firmě. Konkrétně jde o zavezení starého jílového dolu v části obce zvané Potoky, blíže Všenorům. Na jedné straně vah je zvýšené zatížení zejména komunikace v oblasti Nové Dvory, kudy by nákladní auta přes den projížděla. Tato situace by trvala zhruba tři čtyři roky. Na druhé straně vah byla možnost pro občany Černolic včetně obce ukládat bezplatně svoji výkopovou zeminu na této skládce. Tak zněla hrubá nabídka firmy. Z pohledu obce je to málo. Za takové situace nebyla většina zastupitelů ochotna na záměr firmy kývnout. Je to konec skládky? Ne za každou cenu. Firma velmi pravděpodobně přijde s nějakým dalším návrhem kompenzace občanům Černolic. Možná taky ne. Problém není v současné době aktuální.
Samozřejmě se již dnes ozývají hlasy, abychom nepřipustili skládku za žádnou cenu. Ať si firma postaví skládku někde jinde.

A podobně se houfují odpůrci uvažované spalovny v oblasti Mníšku pod Brdy a dávají dohromady protestní petice. Je to pochopitelné. Kdo by chtěl ve své blízkosti skládky, spalovny, elektrárny, dálnice, tovární provozy, velká nákupní střediska apod. Nikdo. Téměř každý chce ale vyvážet odpad a nejlépe jej následně spalovat, popř. získávat levné teplo ze spalovny, mít levnou elektrickou energii, jezdit po bezpečných širokých silnicích, sehnat slušné pracovní místo či si komfortně nakoupit. Má to však jeden háček: nikdo to nechce ve své blízkosti. Když to bude v dostatečné vzdálenosti, tak to téměř nikomu nevadí. Naopak. Jenže v dostatečné vzdálenosti jsou v České republice jiné vesnice a jiní obyvatelé a ti to také nechtějí. Jediné řešení asi spočívá v tom, postavit podobné provozy pod zemí nebo ve vzduchu. Technicky se to dá zvládnout, jenže kdo si potom bude moci dovolit drahý servis těchto drahých zařízení? Málokdo.
Odpad a co s ním od května
Jak vysvítá z tučného perexu na začátku tohoto čísla, 31. březen je konečný termín pro placení popelnic. Protože mnozí občané to nemají zažité vzhledem k praxi minulých let, nechali jsme měsíc duben měsícem, kdy se opozdilcům popelnice vyvážely. Nebylo jich málo. Tolerance letos stejně jako loni skončila koncem dubna. Svozová firma AVE podle pokynu obce po tomto datu popelnice, která nemají známku, nevyváží. 
Do budoucna stojí za úvahu, zda neudělat konečným termínem poslední květnový den. Důvod? Tehdy se již na svých chatách objevují po zimě i chataři. Ti také platí.
Obce ze zákona nejsou v zásadě plátci svozu odpadu, jsou jenom organizátorem. Leč zákony jsou na praxi krátké. V minulosti bylo stanoveno, že suma za popelnici se skládá ze dvou složek. Jedna činila 200 Kč a druhá byla pohyblivá, aby obec mohla se sumou pracovat. Dle nákladů. Svoz tak stál velmi zhruba 200 Kč na začátku zavedení systému. V průběhu let svozové firmy - zcela bez konkurence - náklady navyšovaly a ty stoupaly. Postupně byl přesahovány limity 300 Kč, 400 Kč a další. Letitý zákon přikazoval obcím, že suma nesmí přesáhnout 500 Kč. Proč tak zakonodárce stanovil? Těžko rozsoudit. Náklady stoupaly dál a dál. Někde již přesáhly dokonce hranici 700 Kč. V důsledku nedomyšleného systému musely obce vše přes limitu 500 korun platit ze svého. Nejde o to, že to byly peníze daňových poplatníků. Jde o to, že za ty peníze mohly obce pořizovat jiné věci. Například spravovat komunikace. Zákonodárce bohužel neodhadl trh odpadového hospodářství. Přitom cílem zákonodárce nebylo, aby obce připlácely na svoz ze svého. Cílem bylo jen, aby svoz organizovaly. 

V případě obce Černolice jdou tyto doplatky do statisíců korun, v případě větších obcí do desítek milionů. Čili praxe postavila původní záměr na hlavu. 

To má nový zákon zcela změnit, ale přes sliby poslanců, že bude platit od začátku roku 2012, pak že od poloviny tohoto roku, nastane změna až v roce 2013. Občané by se měli připravit na to, že po mnoha letech pokřiveného systému se obce opět stanou jen organizátory a občané budou platit reálné náklady na likvidaci svého odpadu. Kolik to v obci Černolice nakonec bude, není dnes úplně jasné. V roce 2011 činily náklady na svoz jedné popelnice směsného komunálního odpadu zhruba 670 korun. Obec kromě toho vydává ještě peníze za tříděný odpad. 
V každém případě bylo nutno v obci Černolice zavést pořádek v placení. Zvyk odkladu placení, možnost placení kdykoli v průběhu roku, možnost to doplácet zpětně, vedla k tomu, že úspěšnost výběru se pohybovala někde kolem 60/70 procent. Co to znamenalo? Další tlak na rozpočet obce. Svozová firma chtěla své peníze bez ohledu na počet skutečně platících občanů. V důsledku toho měla obec menší peníze na jiné služby občanům. Proto byl na začátku roku 2011 zaveden v systému pořádek, i když se to mnohým obyvatelům vůbec nelíbilo a nelíbí. Ještě v těchto dnech existují lidé, kteří odmítají za minulý (předminulý nevyjímaje) rok zaplatit. Naštěstí jsou to již minimální počty.
Voda bez rizik, ale bez výjimky
Žádost o výjimku pro čerpání vody se závadami byla podána. Státní zdravotní ústav se již vyjádřil. Z jeho pohledu jsou zdravotní rizika minimální. To ale není výjimka. Tu musí dát příslušná hygienická stanice. Bezpochyby ji vydá, protože aktuální rizika neexistují, ale bezpochyby z jejího pohledu bude nutné situaci řešit. Zatím není známo, co konkrétního bude vyžadovat. Na to stále čekáme. Možná bude vyžadovat instalací uhlíkových filtrů kvůli snížení riziku výskytu vyššího obsahu rtuti. Nic však není zadarmo. Propočty takovéto úpravy kalkulují s tím, že jeden kubík vody pro občany stoupne o 30 korun. To by znamenalo 80 korun za kubík, a to je již – lidově řečeno - darda. Když k tomu připočteme stočné 34 korun, jsme na sumě 114 korun. A to je již hodně drahý provoz, jinými slovy drahá voda. Kdy se hygienici a pro co rozhodnou, nevíme.
Únikem z toho může být buď dotažení vody z Káraného, o čemž se rozhodne až na konci tohoto roku, nebo vyhlášení soutěže na nového provozovatele vodovodu v obci. Ve snaze získat někoho, kdo to umí levněji. Jenže! Jenže se může opakovat situace ze soutěže na svoz odpadu, kdy se přihlásí minimum zájemců a ještě nabídnou vyšší cenu. 

To nejsou nijak radostné zprávy. A aby tomu nebylo konec, tak na počátku května začaly opět větší problémy se zabarvenou vodou a trvají dodnes. Když už se zdálo, že se podaří opravit řídící hlavu jednoho filtru, tak začala stávkovat druhá. Správce vodovodu doporučil obci nakoupit hlavy nové. Obě. I když by takový postup mělo správně schválit zastupitelstvo, nakázalo koupit nové hlavice vedení obce. Ve snaze co nejrychleji uvést vodu do požadované kvality. Jinak by občané museli přetrpět ještě celý červen se zakalenou vodou. Zastupitelstvo se totiž sejde až v polovině tohoto měsíce a ještě navíc - dodací lhůty na technologie jsou příliš dlouhé. K instalaci nových hlavic již došlo, tak snad konečně v prvém červnovém týdnu dojde ke zlepšení.
A ještě od vody
V těchto dnech se začalo výrazně rýpat v obecním parku. Začala výstavba nového vodojemu a také rekonstrukce úpravny vody. Kdy přesně skončí, není zatím zřejmé. Výsledkem má být nejenom lepší zásobování vodou v měsících vysoké spotřeby, ale také kvalitnější provoz úpravny vody. Ta dostane třetí filtr na posílení činnosti. Na začátku května konečně došlo k instalaci nového redukčního ventilu v úpravně vody. V důsledku toho se zlepšilo tlakování v obou větvích vodovodu a výše položené části vesnice by se již neměly „prát“ s malým tlakem vody. Aspoň to předpokládáme, protože kvůli tomuto letitému problému se již delší dobu nikdo neozval.
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Nevyvezli nám popelnici! Znělo a možná ještě zní v některých domácnostech v obci. Jak to? Proto, že tyto domácnosti nemají zaplaceno. Na začátku loňského roku zastupitelstvo obce odhlasovalo, že popelnice musí být zaplaceny do konce března. V letech předtím mohli občané platit v průběhu roku téměř kdykoli. Výsledkem bylo, že se našlo nemálo těch, kteří v důsledku toho neplatili vůbec. Takže ještě jednou: za svoz odpadu musí být zaplaceno do 31. března daného roku.
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Druhé fotbalové klání Horňáci vers. Dolňáci (dne 26. května 2012) skončilo 4 : 4.
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Dětský den na hřišti SK Černolice předcházel fotbalovému utkání.


Foto: Jiří Michal
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