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Co: posezeni u muziky s tancem
Kdy: sobota 6. zari 2014
od 18. do 22. hodiny
Kde:  obecni park v Cernolicich
Kdo: kapela ,The Black Stars”
A: obcerstveni: pivo, nealko,
parky v rohliku, klobasy na grilu aj.

Vedeni obce zve vsechny

obcany!
Vstup dobrovolny.

Kapela The Black Stars: rockova kapela z Berouna hraje rockovou
hudbu 60. — 70. let, napfiklad hudbu skupin Shadows, Little Richard,
Smokie, Crederence, Chubby Checker a podobné.





Soudy pokračují
O víkendu došel poštou konečně rozsudek Nejvyššího správního soudu (NSS) v Brně, který rozhodoval o kasační stížnosti obce. Obec se stížností snažila napadnout rozhodnutí Krajského soudu, který zrušil všechny rozvojové plochy v územním plánu obce. Brněnský Kasační soud zrušil téměř všechny výroky v rozsudku Krajského soudu v Praze a věc mu vrátil k dalšímu řízení. Ačkoliv by se tedy zdálo, že brněnský soud vyhověl kasační stížnosti obce, je tomu spíše naopak.

Kasační soud dospěl k názoru, že u dvou lokalit - Z23a a P1d -  neuvedl krajský soud relevantní důvody pro jejich zrušení. V případě ostatních lokalit – hlavně Z2a, Z9, Z10 - se správní soud ztotožnil se závěry krajského soudu. Kvůli zmíněným dvěma lokalitám však musel zrušit téměř celý rozsudek krajského soudu. Soud pokračuje.
Přivaděč Baně

V pondělí 15. září se začne kopat Přivaděč Baně. Na třech místech. Ve Zbraslavi na Baních, v Jílovišti. A také v Černolicích. V obci se bude budovat místní přivaděč od hlavní silnice Všenory-Řitka. Podél silnice směr Řitka a přes pole a zahrady zhruba ve Slatinách k obecnímu vodojemu. Bude tedy zasažena hlavně komunikace K parku. Práce budou ukončeny ke konci roku 2014 a komunikace budou před zimou uvedeny do původní podoby. Občané budou o všech jízdních omezeních včas informováni.

Proběhlo a proběhne

Komunikace byly 3. září osazeny cedulemi. V polovině října budou v parku umístěny herní prvky pro děti. V říjnu dojde k opravě porušených míst na komunikacích. Na začátku října proběhnou volby.  
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Zveme všechny občany Černolic na slavnost „Konec léta“. Proběhne již tuto sobotu – 6. září. Muzika začne v 19:00. Akce se odehraje v obecním parku podobně jako slavnost Vítání léta na začátku léta. Kapela The Black Stars z Berouna bude hrát rockovou muziku 60. až 70 let. Ale i pozdější. K dispozici bude občerstvení: nealko, pivo, párky v rohlíku, klobásy na grilu aj. Vstup je dobrovolný.
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