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Rozpočet pro rok 2015

Schválený rozpočet pro tento rok je konstruován spíše konzervativně, a to zejména na stránce příjmů. Počítá s příjmem 3,866 mil. korun. To je zhruba na úrovni roku 2014, kdy rozpočet počítal s příjmem 3,73 mil. korun. Přitom skutečné příjmy za uplynulý rok dosáhly 4,635 mil. korun. Byly tedy zhruba o milion korun vyšší než předpoklad. Proč se tedy rozpočet na tento rok drží při „zemi“? 

Na vyšších příjmech se podílel zejména prodej obecních pozemků zhruba za 600 tisíc korun, vyšší výběr DPH a úsporný chod úřadu. Výsledek prodeje pozemků je však nejistý, proto je lépe finanční příjmy z něj držet dole. Naopak příslibem je rostoucí ekonomika České republiky. Daňové příjmy obce od státu by mohly odhadem atakovat zhruba hranici 4,2 milionů korun. Přesto jsme se rozhodli držet příjmy

dole, abychom drželi dole i náklady.  Na straně nákladů bude obec těžce zatížena příspěvky na vodovodní Přivaděč Baně (lidově „velká trouba“). Loni jsme museli splatit 450 tisíc, letos už 1,1 miliónu. Proto se náklady v rozpočtu vyšplhaly až k číslu 4,353 mil. korun. Když bychom nákladovou stranu očistily od tohoto mimořádného výdaje, vyšel by rozpočet s kladným saldem okolo 500 tisíc korun. Takhle je schodkový zhruba ve stejné výši. Se splacením této částky nemá obec problémy, protože hospodařením v minulých letech naspořila zhruba 1,8 milionu korun.
Jenže to není vše!
Těsně před jednáním zastupitelstva dostala obec konečně od Svazku obcí mníšeckého regionu dlouho požadovanou smlouvu o zajištění financování místního přivaděče (lidově „malá trouba“). Z té vyplývají poslední finanční závazky, které obec za přivedení vody z Káraného musí zaplatit. Ještě letos dalších 725 tisíc korun. Je docela možné, že by to obec zvládla, ale s odřenýma ušima. Proč odřenýma? Protože by se musela zřeknout všech dalších plánů na rozvíjení obce, ať už by šlo o veřejné osvětlení, další budování obecního parku apod. To je podle vedení obce zcela zbytečné, protože řešení této situace má galantní řešení. Půjčit si od naší banky překlenovací úvěr zhruba ve výši jednoho milionu korun, který obec bude schopná splatit bez problémů v dalších letech. Tímto řešením se bude samozřejmě zabývat zastupitelstvo. Podstatné je, že tyto náklady se ve schváleném rozpočtu neobjevují. Budou se řešit v průběhu roku rozpočtovým opatřením. 
Územní plán
Jak s ním dál? Protože právní názory se různí a existuje riziko, že by se obec mohla vydat špatnou cestou, rozhodlo se zastupitelstvo obce pro nového výkonného pořizovatele územního plánu: bude jím Odbor územního plánování města Černošice. Na základě tohoto usnesení se může tento odbor oficiálně jménem obce Černolice obrátit na kraj o právní radu, jak dál? Vtip tohoto kroku spočívá v tom, že pokud další postup obce v územním plánu bude mít kritiky, odvolacím orgánem proti postupu obce bude ten orgán, který obci poradil, jak pokračovat: tedy kraj.
Novinky ve svozu odpadu
Poplatky za svoz odpadu zůstávají v tomto roce na stejné výši jako vloni. Tedy 700 korun. V prvním pololetí dojde k soutěži na provozovatele svozu odpadu na další roky. Novinkou ve svozu odpadu je kovový odpad a bioodpad. Kontejner na kovový stojí již delší dobu v oblasti spodní návsi. Bioodpad bude s největší pravděpodobností řešen stálým kontejnerem umístěným na obecní louce v sousedství hřbitova. 

Vyšší daň z nemovitosti
Okolní obce Mníšek, Řitka, Jíloviště, Všenory a Dobřichovice mají koeficient 2, Černošice koeficient 5. Černolice má koeficient 1. Průměrný příjem z této daně na obyvatele činil v roce 2013 sumu 764 Kč (u Všenor 977 Kč, Řitky 953 Kč). Ze zhruba 1140 obcí ve středočeském kraji jsou Černolice mezi 20 % nejméně vybírajících obcí. Zvýšení koeficientu se netýká luk, polností a zahrad. V roce 2014 činil obecní příjem z této daně cca 280 tisíc korun. Příjem do obecní pokladny by se měl zvýšit o cca 80 tisíc. Zvýšení v případě rodinného domu bude činit cca 300 Kč, u chaty 150 Kč (dosud neplatily nic). Ke zvýšení dojde až v roce 2016.
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Obec má platný rozpočet pro rok 2015! Letos čekají obecní pokladnu nemalé výdaje. Na projekt přivedení vody z Káraného bude muset vynaložit přes 1,8 milionu korun. Zatím výstavba nového vodovodu pro Svazek obcí mníšeckého regionu probíhá bez větších problémů. Kromě důležitých projektů je však také čas na to, aby se občané setkali. Zveme všechny obyvatele obce, aby přišly 28. února na obecní tancovačku!
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