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Nová voda na dohled

Konečná cena nové vody ještě není známá. V polovině února bude sice známá cena dodávané surové vody, ale tu je potřeba ještě dochlórovat na místě. K tomu přibudou náklady za správu místní vodárny. V současné době probíhá výběrové řízení na provozovatele právě této vodárny. Teprve až ten bude znám, budeme znát i konečnou cenu vody. O tu se mj. také soutěží.

Co s vrtem?

Obec řešila, co dál s vrtem? Odstavit? Vznikly i nápady obě vody míchat, ale to se nesmí. Udržování vrtu v jakési pohotovosti pro případy vodní nouze je finančně náročné. I když se zdá, že to nemůže téměř nic stát, opak je pravdou. Podle vodohospodáře by náklady nebyly sice tak vysoké jako v současné době, ale i tak jejich výše okolo 70 procent těch současných je zbytečná. Čili jakékoliv udržování není ekonomicky výhodné. Reálnější je přenechat vodu z vrtu fotbalistům za režijní náklady provozu.

S novým zdrojem vody se výrazně mění situace pro majitele chat. Budou se moci napojit, pokud si vybudují přívodní řady nebo přípojky. Podmínky takového připojení zastupitelstvo po delší debatě schválilo na zasedání na konci ledna t.r. Stačí si na webu obce najít zápis z tohoto jednání, kde jsou podmínky uvedeny.
Finance, finance, finance

Příjmy obce v roce 2015 skončily (po očištění, tzn. bez účetních převodů, které mají skutečně pouze účetní význam a zkreslují tak reálné hospodaření) ve výši 4,837 mil. Kč. Náklady se vyšplhaly na sumu 4,953 mil. Kč. Hospodaření obce tak v minulém roce skončilo s mírným schodkem 117 tis. Kč. Tento záporný výsledek byl způsoben zejména mimořádnými investicemi na Přivaděč Baně ve výši 1,673 mil. Kč a příspěvkem obci Všenory na chod základní školy ve výši 200 tisíc Kč. Schodek neznamená, že je obec v mínusu. Obec má na účtech k dispozici cca 2,8 mil. Kč. 

Když bychom odečetli zmíněné dvě mimořádné investice, skončilo by hospodaření obce s kladným výsledkem ve výši cca 1,7 mil. Kč. Hlavními příčinami vedle úsporného hospodaření obce byl také pozitivní vývoj HDP v republice. Oproti plánovanému příjmu z této daně ze začátku rok 2015 narostl tento daňový příjem obce ze strany státu o 25 %. 

Rozpočet na rok 2016

Veskrze pozitivní situace z roku 2015 umožnila obci do budoucna, tedy i v roce 2016, uvažovat o dalším zvelebování obce. Na jaře, jakmile to podmínky dovolí, začne výstavba herních prvků pro děti v obecním parku. Náklady akce se pohybují okolo 400 tisíc korun, přičemž 90 % nákladů je hrazeno z krajské dotace. Na konci ledna obec podala novou dotační žádost na kraj. Cílem je spravit a vyasfaltovat poslední komunikaci v obci mezi rodinnými domy, kde je doposud šotolina. Jde o ulici Ke kříži v Nových Dvorech. Další akcí je přesunutí zeminy po stavbě kanalizace, která je dočasně uložena na pozemcích jednoho z místních občanů. Celkové náklady na akci se odhadují okolo 300 až 400 tisíc Kč. Tyto náklady jdou plně za obecní pokladnou. Po přesunutí zeminy (odhadem na jaře tohoto roku) přestane obec platit za pronájem dočasné depónie. Návratnost akce je 6 a 7 let.
Obec připravuje velkou investiční akci, a to rekonstrukci prostředního rybníka v obecním parku. Náklady se odhadují zhruba na jeden milion korun.  V současné době se zpracovává potřebná dokumentace, aby obec mohla požádat o stavební povolení a dotaci. Dotační tituly tohoto charakteru budou s jistotou dlouhodobě vypisovány, protože obnově vodních ploch a zachování vod se věnuje čím dál tím větší pozornost.

Základní parametry rozpočtu pro rok 2016 jsou tyto: příjmy ve výši 4,497 mil. Kč a náklady ve výši 4,704 mil. Kč.  Rozpočet je mírně schodkový: mínus 207 tisíc Kč. K mimořádným velkým výdajům vedle přemístění zeminy z depónie se řadí ještě poslední splátka za projekt Přivaděče Baně (voda) ve výši 365 tis. Kč, náklady na pořízení dvou změn územního plánu ve výši cca 300 tisíc Kč, 1. splátka za úvěr pro KB (cca 260 tisíc Kč). Všechny výdaje jsou dostatečně kryty z úspor obce. Proto přichází v úvahu i prodloužení poslední větve vodovodu v ulici Všenorská. Jde o poslední část obce mezi rodinnými domy, kde doposud vodovod není. Náklady se odhadují na částku jednoho milionu korun.
Územní plán

Obec začala v minulém roce projednávat pořízení dvou změn ÚP zároveň. Jedna se vyrovnává s rozhodnutím soudů, které vyňaly některé pozemky z územního plánu. Musí také reagovat na výsledky obecního referenda, které jsou závazné. Druhá změna řeší nové žádosti občanů a vlastníků pozemků, kteří je mohli podávat do 31. 12. 2015. 
Aktuálně urbanistka a projektantka zpracovává mapové a textové podklady. Předpokládá se, že tato dokumentace bude hotova v březnu, poté dojde k veřejnému projednávání. Samozřejmě že předtím bude celá dokumentace vyvěšena na webových stránkách obce, aby se s ní občané mohli dostatečně včas seznámit. Veřejné projednávání proběhne na jednom ze zasedání zastupitelstva, které musí tuto dokumentaci schvalovat. Konkrétně bude schvalovat tzv. zadání pro pořízení územního plánu. To, co bude schváleno či neschváleno, bude muset urbanistka a projektantka znovu zpracovat a výkonný pořizovatel změn územního plánu Černolic, což je v tomto případě Odbor územního plánování obce Černošice, začne celou dokumentaci projednávat se všemi dotčenými orgány státní správy. Tato fáze zpracování plánu bývá nejdelší. Konec lze očekávat až koncem tohoto roku. Ale to je jenom odhad.
Následně proběhne další veřejné projednávání, kde mohou občané vznášet námitky. S těmi námitkami včetně námitek orgánů veřejné správy se musí výkonný pořizovatel vypořádat. A teprve poté proběhne závěrečné veřejné projednávání opět na zastupitelstvu. To musí námitky schválit nebo zamítnout. Po uplynutí zákonné doby následně schválit. Nebo neschválit.

Za obec, která je pořizovatelem územního plánu, lze shrnout tyto cíle, které obec sleduje: přeměnit rekreační plochy na normální plochy pro rodinnou zástavbu. Cílem je umožnit „chatařům“ stavět domy pro celoroční bydlení. Toto rozhodnutí sleduje trend, ke kterému přirozeně v obci dochází. Mnozí chataři už dávno nejsou chataři, protože jejich „chaty“ slouží pro celoroční pobyt. Stavebně je však rekreační charakter pozemků zbytečně omezuje. V konkrétních případech, kdy chtějí majitelé pozemků travní porosty změnit na plochy pro chataření, povolit jim to, ale s tím, že půjde rovnou o plochy pro normální zástavbu rodinného příměstského typu. Za třetí neomezovat žádosti na stavební parcely, pokud jsou v zastavitelné ploše. Na druhé straně nepovolovat rozsáhlou výstavbu, která by mohla změnit charakter vesnice. 
Dopravní značení

Jistě si většina občanů všimla, že vjezdy do vesnice v oblasti u spodní vodovodní nádrže jsou osazeny cedulemi omezujícími pohyb motorových vozidel po obci do 30 km a upozorňujícími na absolutní přednost zprava. Cedule nejsou ničím novým. Přednost zprava v obci platila vždy, i když si toho většina řidičů nebyla vědoma. Připomínáme to proto, že mnozí řidiči evidentně tomu nepřizpůsobili svoji jízdu. Nejmarkatnější je to na souběhu ulic Hlavní a Za parkem při jízdě z kopce. Auta jedoucí po Hlavní nemají přednost! Přednost mají auta vyjíždějící z ulice Za parkem.
Obecní společenské aktivity
Nejbližší společenskou záležitostí v obci tradiční tancovačka. V Sokolovně Řitka, v sobotu 13. února od 19:00. Opět budou jezdit autobusy mezi naší obcí a restaurací Sokolovna. Tam i zpět. 
Na květen plánujeme oblíbené fotbalové klání Horňáci vers. Dolňáci. Termín musíme upřesnit po dohodě s SK Černolice.

V červnu - 11.6. - proběhnou opět Hry bez hranic. V Nové Vsi pod Pleší. Loni se naše obec účastnila poprvé. Budeme se snažit přizpůsobit obecní stánek natolik, aby diváci z naší obce měli kde spočinout.

O týden později - 18.6. - proběhne již potřetí Vítání léta. Koncert. Možná budeme zajišťovat dvě kapely. Jednu poslechovou a druhou, která bude hrát tak dlouho, dokud nezvadne poslední tanečník.

Výstavba v Líšnici
Dokážete si představit, že do části obce Potoky vede asfaltová silnice a obecní vodovod? Není to až taková fantasmagorie, pokud kývneme na připojení vody pro Varadov přes naše pozemky s tím, že za to chceme kompenzaci. Otázka je, jestli ten souhlas vůbec dát. O co jde? Možná se začnou naplňovat výsledky územního plánu obce Líšnice a na polích vedle Varadova vyroste nová obec. Sice ne nového jména, ale velikostí. Plán z 90. let počítá s výstavbou rodinných domů pro tisícovku obyvatel. Pole před i za dálnicí by tak zmizelo pod výstavbou. Projekt sice počítá s velkým množstvím pásů zeleně, se stavbou školy, náměstím, obchodním zázemím i novou budovou obecního úřadu. Úředníci z Černošic tvrdí, že zatím můžeme klidně spát. Před investory a projektanty je prý stále spousta překážek, které zdolávají již několik let. A zatím nezdolali.
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Co nového v roce 2016? Jistě jste si všimli, že nová voda do obce stále neproudí. Bohužel projekční kancelář si nevšimla, že část potrubí vede sice v tělese silnice, ale ta patří soukromníkům. Takže již nějakou dobu „honí“ potřebná zřízení věcných břemen. Poslední informace říkají, že voda bude na konci I. a začátku II. čtvrtletí. Co bude poté s obecním vrtem? To se dočtete v tomto čísle Šance.  
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