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TANCOVACKA CERNOLIC

25.2.2017
19:00 - 24:00

Sokolovna Ritka
hraje kapela Perplex
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Vstupné: 100 K&
Predprodej:

Utad obce Cernolice
prodejna potravin Cernolice
Doprava autobusem:
&ernolice, dolni naves — Ritka:
18:30, 18:45, 19:00
Ritka - Cernolice:
22:00, 23:00, 00:30




Tancovačka 25. února

Nejbližší společenskou záležitostí v obci tradiční tancovačka. Opět v Sokolovně Řitka, v sobotu 25. února od 19:00. Opět budou jezdit autobusy mezi naší obcí a restaurací Sokolovna. Tam i zpět. Bude hrát oblíbená kapela Perplex. Vstupně je stále stejné: 100 Kč. Další detaily na letáku na poslední straně tohoto čísla.

Financování roků 2016 a 2017 
Příjmy obce za rok 2016 činily 6,052 mil. Kč. Náklady se vyšplhaly na sumu 4,672 mil. Kč. Hospodaření obce tak v minulém roce skončilo s výrazným kladným přebytkem 1,380 mil. korun. Mimořádnými příjmy a zároveň výdaji byla pouze půlmilionová investice výstavby hřiště v parku vč. altánu. Ta byla z velké části dotována z peněz Středočeského kraje. 
Popsané hospodaření se odráží na účtech obce, kde jsou „zaparkovány“ do budoucna, na větší investiční projekty necelé 4 miliony korun.
Obec sice požádalo v loňském roce o dotaci na výstavbu poslední komunikaci v obci mezi rodinnými domy bez asfaltu (ulice Ke kříži v Nových Dvorech), ale nebyla úspěšná. Pro rok 2017 plánuje velkou investiční akci - dokončení vodovodního řadu v ulici Všenorská. Odhadované náklady činí cca 2,7 milionu korun. Opět bude požádáno o dotaci. Zejména u kraje. 
Chystá se i rekonstrukce Jezírka v obecním parku. Náklady se odhadují zhruba na půl milionu korun.  Potřebná dokumentace pro získání stavebního povolení je již hotová. Bohužel se celá akce zasekla na tom, že oficiálně neexistuje vodní tok začínající u Hořejšího rybníka, protínající Jezírko a končící v dolní, obecní nádrži. V současné době získala obec od Středočeského krajského úřadu oficiální stanovisko, že se jedná o vodní tok dle zákona a ihned požádala Ministerstvo zemědělství o stanovení správce tohoto toku. Tuto roli na sebe vezme obec. Jakmile bude úřední ministerský dokument k dispozici, bude stavební úřad požádán o stavební povolení. 
A jaké jsou základní parametry schváleného rozpočtu pro rok 2017? Příjmy činí 4,944 mil. Kč a výdaje 6,052 mil. Kč. Rozpočet je schodkový.  Větší výdaje se týkají zmíněné výstavby vodovodu ve Všenorské ulici, rekonstrukce komunikace Ke křížku, rekonstrukce bývalé požární zbrojnice na sociální bydlení, izolace budovy obecního úřadu, úprava vodních toků (rekonstrukce Jezírka v parku). Všechny tyto investice činí zhruba 3,5 miliony korun. Schodek v rozpočtu je kryt z přebytků na obecních účtech.
Poslední velkou investicí by mohla být výstavba víceúčelové stavby pro restaurační a kulturní provoz v obci. Problém této akce spočívá v tom, jak velké zařízení by to mělo být, co všechno má splňovat? A najde se vůbec nějaký provozovatel? Letitá idea obnovit restaurační zařízení v obci má stále spoustu otazníků, které se nedaří vyřešit. Tím hlavním je provozovatel. Dokud obec nenajde seriózního provozovatele, ke stavbě nedojde. Nemá smysl stavět cokoli, co nebude životaschopné.
Poslední velikou akcí na katastrálním území obce je rozhledna na Červeném vrchu. Zde je obec pouze aktivní účastník  její výstavby, stavba má však vlastního investora. V průběhu vyřizování různých povolení se běh zpomalil. Avízovaná výstavba na jaře tohoto roku neproběhne. Se začátkem výstavby lze spíše počítat koncem roku. 

Územní plán

Obec začala v minulém roce projednávat pořízení dvou změn ÚP zároveň. Změna č. 1 se vyrovnává s rozhodnutím soudů, které vyňaly některé pozemky z územního plánu. Zhruba v polovině prosince minulého roku proběhlo veřejné projednávání. Za minimální účasti občanů vesnice.

Změna č. 2 řeší nové žádosti občanů a vlastníků pozemků a také představy obce. Stále se předpokládá, že urbanista a projektant podklady dokončí v březnu. Následně dojde k veřejnému projednávání. Občané budou samozřejmě dostatečně včas informováni o dokončení této dokumentace, aby se s ní mohli seznámit. Výsledkem bude tzv. zadání pro pořízení územního plánu. Finální verze bude snad hotová koncem tohoto roku. Následně proběhne další veřejné projednávání, kde mohou občané vznášet námitky. S těmito námitkami včetně námitek orgánů veřejné správy se musí výkonný pořizovatel vypořádat. Zastupitelstvo toto vypořádání schválí nebo ne. Teprve pak přichází na řadu závěrečné schvalování.
Činnost místního obchodu

Stávající provozovatel místního obchodu končí ke konci února. Jak to bude vypadat dál, nikdo neví. Lednové zastupitelstvo schválilo podmínky soutěže pro výběr nového provozovatele. Soutěž proběhne v únoru. Její výsledek nelze samozřejmě předjímat. Obec se domnívá, že sehnat nového provozovatele nebude zdaleka jednoduchou záležitostí.
Nabídky se budou posuzovat hlavně podle nabídky sortimentu a doby provozu. Obec neklade meze rozšíření použití prostor obchodu. Problém je v tom, že v zimních měsících je zájem o služby obchodu minimální. Letní období je jiná kapitola. Vedení obce je zvědavo, zda-li přijde vůbec nějaká nabídka.

Obecní společenské aktivity
Na květen opět plánujeme oblíbené fotbalové klání Horňáci vers. Dolňáci. Termín musíme upřesnit po dohodě s SK Černolice.

Koncem června, v sobotu (termín bude upřesněn) proběhne již počtvrté Vítání léta. Koncert. Možná budeme zajišťovat již dvě kapely. Jednu poslechovou a druhou, která bude hrát tak dlouho, dokud nezvadne poslední tanečník.

Následovat by měla dechovka v polovině prázdnin a na začátku září Loučení s létem. Opět koncert.

Aktivity Mateřského centra

Pro všechny maminky z Černolic a okolí je k dispozici plně vybavená herna (vždy jen po domluvě). Každé úterý dopoledne s cvičením pro maminky a ve středu odpoledne s tvořivou dílnou. Přijít mohou i děti samotné. Cena 10 až 30 Kč v závislosti na programu.
Chystané semináře (MC prosí zájemce o nezávaznou registraci):
⃰ neděle 29. 1. od 15:00 KURZ HÁČKOVÁNÍ - kurz je určen jak pro maminky, tak i děti. Cena bude 100 Kč a bude zahrnovat zapůjčení háčku a výběr z jemné přírodní vlny různých barev,
⃰  neděle 26. 2. od 15:00-18:00 KARNEVAL pro menší děti. Budou připraveny soutěže, občerstvení, diskotéka, malování na obličej. Vstupné 50 Kč. Nejlépe doma vyrobená maska bude oceněna. Organizátoři shánějí divadlo pro děti. Kdyby kdokoli věděl o nějakém divadélku, nechť dá vedení Mateřského centra vědět,
⃰  neděle 19. 3. od 9:30 do cca 13:00 KURZ ŘEZ OVOCNÝCH DŘEVIN. Na semináři se prakticky seznámíte s řezem ovocných dřevin: jádrovin, peckovin  a dalších ovocných druhů našich zahrad. Dozvíte se jak o ovocné dřeviny pečovat, jaké choroby se na nich mohou vyskytovat a jak proti nim postupovat. Cena kurzu bude cca 400 Kč. V odpoledních hodinách budou možné i individuální konzultace ve vlastních zahradách. 
Existují i úvahy o činnosti klubovny pro starší děti. Obec samozřejmě takový počin podporuje. Propůjčila by k tomu zasedací místnost. Mateřské centrum se proto obrací na rodiče z Černolic s otázkou, zda to považují pro své děti za zajímavé a reálné? Předpokládá se, že by se zájemci částečně skládali na vybavení za finanční pomoci obce. 

Zájemci o tyto nabízené činnosti MC se mají obrátit na Alenu Matějkovou na emailu:  mccertici@gmail.com. Další kontakty a podrobnosti získají na webových stránkách Mateřského centra: 
www.certicizcernolic.cz.

Církevní restituce

Obec se snažila u soudu doložit, že v minulých desetiletích se starala o Hořejší rybník. Formou svědeckých výpovědí. Jiné dokumenty, vyjma několika zápisů MNV, žádné dokumenty o péči o tuto vodní plochu neexistují. Soud byl ale ochoten uznat jen listinné dokumenty dokazující správcovství nad touto vodou. Takové dokumenty v obci neexistují. V důsledku toho obec opět obnovila jednání o mimosoudním vyrovnání s Řádem křižovníků s červenou hvězdou. Na stole leží jediný staronový návrh. Hořejší rybník vč. okolní plochy a rovného pozemku za rybníkem (plocha, kde se dlouhodobě konají obecní čarodějnice) by připadl obci. Zbylé plochy, dnes víceméně bažiny prorostlé mladými břízami, by připadly Řádu s tím, že obec bude souhlasit s tím, aby se v územním plánu objevil návrh na jejich změnu na pozemky k zastavění. Zastupitelstvo obce pověřilo starostu, aby jednal o podmínkách vyrovnání. Aktuálně se zdá, že obě strany předběžně s popsaným vyrovnáním souhlasí. Konečné slovo na straně Řádu bude mít Velmistr, který jej ještě nedal. V případě jeho souhlasu přijde na řadu jednání o smlouvě.
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Co nového v roce 2017? Tradiční obecní tancovačka v sobotu 25. února od 19:00 v Sokolovně Řitka. Doprava tam i zpět zajištěna. Koncem února končí stávající provozovatel provoz v místním obchodě. Obec se bude snažit zajistit nového, ale nebude to snadná záležitost. Hospodaření obce za rok 2016 skončilo velkým přebytkem. To obci umožňuje pustit se v roce 2017 do nových, větších projektů.
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