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Církevní restituce v obci u konce
Mimosoudní vyrovnání s Řádem křižovníků s červenou hvězdou bylo dokončeno. Smlouva podepsána. Spory v rámci církevních restitucí v obci tak byly ukončeny smírem. Obec může začít plánovat, co provede s Hořejším rybníkem a jeho okolím. Diskuse o úpravách této části obce se jistě povedou v průběhu celého podzimu.

Jak s předškoláky?
V tomto roce začal platit nový zákon, kdy jsou obce povinny uzavřít školní spádový okrsek i pro předškolní děti s nějakou obcí, která provozuje mateřskou školku. Dopředu bylo zřejmé, že tento pokus bude neúspěšný. Obec Černolice oslovila všechny okolní obce včetně Všenor a získala předpokládanou odpověď: nejde vytvořit pro nedostatečné kapacity. Hned nato informovala o této skutečnosti krajský úřad. Krajští úředníci sdělili, že někdy v průběhu září vyvolají jednání s okolními obcemi, zda by přeciť jenom nějaká cesta k vytvoření spádového okrsku nebyla.
Protože výsledek tohoto jednání není zdaleka jasný, začalo vedení obce prověřovat možnosti vzniku vlastní mateřské školy. Nechalo si zpracovat studii, za jakých podmínek a kde by bylo možno školku vytvořit. Zda ve stávající budově obecního úřadu nebo formou novostavby. K této věci probíhá a bude i nadále probíhat veřejná diskuse, kterou obec organizuje. Výsledek zatím nelze odhadnout.
Divočáci, divočáci, divočáci
Nekončící problém. Bohužel divoká prasata opakovaně masakrují jak soukromé pozemky, tak i obecní park. Obec instalovala kolem parku speciální pachové ohradníky, jejichž odrazující účinek je sporný. Na obci se diskutuje možnost zřízení částečné ochrany pomocí oplocení či elektrického ohradníku, ale toto řešení také nezaručuje jistý výsledek. Aktuálně dojde na konci tohoto týdne jednání s odborem životního prostředí a myslivci o mimořádném zásahu v oblasti parku. Detaily řešení nelze v tuto chvíli předjímat.
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Deštivé i občas horké léto pomalu končí. Školáci se budou opět loudat do škol. Houbaři a sběrači borůvek nebudou asi na toto léto příliš vzpomínat. Na druhé straně se v tomto létě nestalo v obci nic mimořádného, což je víceméně dobrá zpráva. Když pomineme krátké záplavy na začátku července a opakované útoky divokých prasat na obecní park. A čeká nás Loučení s létem, čili koncert skupiny Perplex 2. září od 19:00. 





Loučení�s létem


zahraje kapela Perplex�v obecním parku Černolic v


sobotu 2.9.2017


od 19:00.


Pivo, nealko, klobásy, gril …


Vstup zdarma
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